



0017375404

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

e-ΕΦΚΑ 20/03/2025

Α. Π.: οικ. 410802

Αρχ. Διανομή μέσω Docutracks: 20/03/2025

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ**e-ΕΦΚΑ**

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ &
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΤΜΗΜΑΤΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΜΙΣΘΩΤΩΝ & ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝΤαχ. Δ/ση: Αχαρνών 27
Ταχ. Κώδικας: 10439 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες: Π. Δάβου / Ε. Φάγκρα
Τηλέφωνο: 2132169390 / 2132169308
Email: tm.nom.syntmisth@efka.gov.gr
tm.nom.syntmmisth@efka.gov.grΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
Βαθμός Ασφαλείας:
Βαθμός προτεραιότητας: **ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ**
ΓΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ**ΠΡΟΣ:**
Τους Αποδέκτες του Πίνακα Α΄**Κοινοποίηση:**
Ομάδα Έργου Συντάξεων e-ΕΦΚΑ
aronomesops@efka.gov.gr

ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση περιπτώσεων παράτασης συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, λόγω γήρατος με αιτία την αναπηρία και επιδομάτων, εξωιδρυματικού ή απόλυτης αναπηρίας όταν η υγειονομική κρίση δεν ξεκινά από την λήξη της προηγούμενης κρίσης, αλλά σε χρονικό σημείο εντός του επόμενου της λήξης μήνα».

ΣΧΕΤ.: Το με αρ. πρωτ. 616259/15.11.2023 Γενικό Έγγραφο.

Με το ως άνω σχετικό Γενικό Έγγραφο της Υπηρεσίας μας σας δόθηκαν ανακεφαλαιωτικές οδηγίες σχετικά με την εφαρμογή ενιαίων κανόνων συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας από κοινή νόσο, μεταξύ άλλων σας είχαμε γνωρίσει στην παρ. Ββii (σελ.4): «Στην περίπτωση που υπάρχει **κενό χρονικό διάστημα** μεταξύ της ημερομηνίας λήξης της προηγούμενης πιστοποίησης Γ.Α.Π.Α. και της νέας πιστοποίησης, το συνταξιοδοτικό δικαίωμα δεν παρατείνεται και ελέγχεται η δυνατότητα χορήγησης νέας αναπηρικής σύνταξης με βάση το άρθρο 26 του ν.4997/2022. Στην περίπτωση αυτή ως ημερομηνία υποβολής της νέας αίτησης συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας λογίζεται η ημερομηνία της αίτησης στην «Εθνική Πύλη Αναπηρίας», εφόσον η αίτηση συνταξιοδότησης υποβληθεί εντός τετραμήνου από την ημερομηνία έκδοσης της Γ.Α.Π.Α.».

Πρόσφατα, η Υπηρεσία μας διαπίστωσε, ότι αρκετοί συνταξιούχοι δεν κατέθεσαν εγκαίρως, αίτηση παράτασης της πιστοποίησης στην Εθνική Πύλη Αναπηρίας, **αλλά λίγες ημέρες μετά, εντός όμως του επόμενου της λήξης μήνα**, με αποτέλεσμα η νέα πιστοποίηση της αναπηρίας από την αρμόδια Υγειονομική Επιτροπή ΚΕ.Π.Α. να μην

αποτελεί παράταση της προηγούμενης αλλά το ποσοστό αναπηρίας να χορηγείται από τη νέα αίτηση και εντεύθεν.

Με αφορμή, τη διαπίστωση αυτή και λαμβάνοντας υπόψη ότι η αρχή της χρηστής διοίκησης, η οποία αποτελεί θεμελιώδη αρχή του Διοικητικού Δικαίου, επιβάλλει στα διοικητικά όργανα να ασκούν τις αρμοδιότητές τους αποφεύγοντας ανεπιεικείς ερμηνευτικές εκδοχές, διευκρινίζουμε τα ακόλουθα:

Σε περιπτώσεις που κατά την εξέταση των συνταξιοδοτικών περιπτώσεων για παράταση του δικαιώματος, είτε αφορά σύνταξη είτε εξωδρυματικό επίδομα ή επίδομα απόλυτης αναπηρίας διαπιστώνεται ότι η υγειονομική επιτροπή ΚΕ.Π.Α. δεν έχει κρίνει ποσοστό αναπηρίας από την επομένη της λήξης της προηγούμενης πιστοποίησης αλλά σε άλλο χρονικό σημείο, εντός του επόμενου της λήξης μήνα, για λόγους χρηστής διοίκησης θα θεωρείται ότι το ποσοστό αναπηρίας αντιστοιχεί σε ολόκληρο το μήνα και επομένως, θα πρέπει να εκδίδετε απόφαση παράτασης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος από τη λήξη της προηγούμενης συνταξιοδότησης.

Για παράδειγμα:

Λήξη συνταξιοδότησης :	31/08/2024
Αίτηση στην Εθνική Πύλη Αναπηρίας:	10/09/2024
Νέα Υγειονομική Κρίση :	10/09/2024 - 30/09/2026
Παράταση συνταξιοδότησης:	01/09/2024 - 30/09/2026

Περιπτώσεις οι οποίες έχουν κριθεί διαφορετικά θα πρέπει να επανακριθούν με βάση τα αναφερόμενα στο παρόν Γενικό Έγγραφο, οίκοθεν, όπου αυτό είναι εφικτό άλλως κατόπιν αίτησης από τους ενδιαφερόμενους, η οποία θα έχει το χαρακτήρα όχλησης. Τα οικονομικά αποτελέσματα, στις περιπτώσεις αυτές, θα ανατρέχουν στην επομένη λήξης της συνταξιοδότησης βάσει της προηγούμενης πιστοποίησης.

Του παρόντος Γενικού Εγγράφου θα πρέπει να λάβουν γνώση, με ευθύνη των Προϊστάμενων των Διευθύνσεων, όλοι οι υπάλληλοι που εκδίδουν αποφάσεις παράτασης συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

ΕΛΕΝΗ Σ. ΝΙΑΡΧΑΚΟΥ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τμ. Διοικητικής Μέριμνας (Γεν. Δ/ση Συνταξ.)
ΓΡΗΓΟΡΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ